
 

 
 
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 03. April 2025  
 
 
 
Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 
am Donnerstag, den 03. April 2025 kam der Gemeinderat zur jüngsten öffentlichen 
Sitzung des Gremiums im Sitzungssaal des Rathaus Altheim (Alb) zusammen. Beginn 
der Sitzung des Gemeinderats war hierbei um 19:00 Uhr.  
Es waren zur Sitzung 9 Gemeinderätinnen und Gemeinderäte und als Vorsitzende Frau 
Bürgermeisterin Selina Holl sowie einige Besucherinnen und Besucher anwesend. 

 

Zu Beginn der Sitzung stand Tagesordnungspunkt 1 Bekanntgaben der letzten 

nichtöffentlichen Sitzung. Frau Holl hatte keine Beschlüsse aus der nichtöffentlichen 

Sitzung bekannt zu geben.   

 

Unter Tagesordnungspunkt 2 Bürgerfragestunde war die Gelegenheit gegeben, 

Anfragen an das Gremium und die Verwaltung zu stellen.   

Folgende Anfragen gingen ein:  

1. In Söglingen gab es in letzter Zeit vermehrt Beißvorfälle zwischen Hunden, die auf 

bestimmte Hunde zurückzuführen sind. Die Einwohner Söglingens sind sehr besorgt um 

die Sicherheit der Menschen und Tiere im Ort und möchten deutlich machen, dass die 

Verwaltung eine Lösung für diese Vorfälle finden muss.  

Der Verwaltung ist der Sachverhalt bereits bekannt. Die Bürgermeisterin arbeitet bereits 

mit anderen Fachbehörden an einer Lösung.   

2. Seitens der Bürgerschaft wurde die Anfrage gestellt, ob auf dem Friedhofgelände ein 

Grünabfallsammelbehälter in der Nähe der Wasserstelle an den südlichen Grabfeldern 

platziert werden kann.  

Die Verwaltung wird dies prüfen und ggf. einen Behälter durch die Mitarbeiter des 

Bauhofs aufstellen lassen.  

 

Unter Tagesordnungspunkt 3 Beleuchtungskonzept, hier: Neubaugebiet Bürzel und 

Schmiedgasse wurde mehrheitlich die Beschaffung von mehreren Leuchten der Marke 

Siteco gefasst. Inhaltlich ging es zunächst um die Möglichkeit der Sonderausstattung der 

Leuchten mit Bewegungsmelder und Vernetzung. Dies führt jedoch je Leuchte zu 

zusätzlichen Kosten von ca. 500 € je Leuchte. Demnach wurden sowohl für das 

Neubaugebiet Bürzel als auch die Schmiedgasse die Beschlüsse gefasst, die Leuchten 

ohne Sonderausstattung zu beschaffen. Die Sonderausstattung ist nachrüstbar. Zu 

gegebener Zeit soll das Erfordernis erneut geprüft werden.  

Die Kosten für die Beschaffung, Montage und Einlagerung von Leuchten für das 

Baugebiet Bürzel belaufen sich auf 32.500 €. Die Kosten für die Leuchten in der 

Schmiedgasse werden ca. 11.000 € betragen.  

 
Im Zuge des Tageordnungspunktes 4 Bausachen wurden folgende Bauanträge 
behandelt:  
4.1: Bauvorhaben Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport, Biberkopfweg 7, 
Flst. Nr. 1005/7, Altheim (Alb)  
Das Gremium musste hier kein Einvernehmen mehr erteilen, da kurz vor der Sitzung die 
Antragsunterlagen entsprechend abgeändert wurden und ein Einvernehmen der 
Gemeinde nicht mehr erforderlich war.  
 
4.2: Bauvorhaben Errichtung einer Überdachung zur Lagerung von Brennholz, Flst. 
Nr. 916, In der Breite 16, Altheim (Alb)   
Das Gremium erteilte einstimmig das Einvernehmen der Gemeinde zum Bauantrag.  
 



Unter Tagesordnungspunkt 5 Anfragen des Gemeinderats wurde angefragt, inwieweit 
die nun beschilderten Parkplätze in der Kirchstraße/Kronengasse denn nun auf 
Einhaltung der Höchstparkdauer kontrolliert würden. Die Verwaltung teilte mit, dass dies 
im Rahmen der Möglichkeiten in regelmäßigen Abständen kontrolliert werden wird.  
Ebenso wurde angefragt bis wann mit einer Beschriftung der Rasengrabfelder 
gerechnet werden kann. Seitens der Verwaltung wurde mitgeteilt, dass die Angehörigen 
zur Beschriftung bereits befragt werden und dies im Anschluss daran in den kommenden 
Wochen erfolgen wird.   
Seitens des Gremiums wurde überdies angefragt, wie die Planungen zum 
Fahrradständer am Ärztehaus verlaufen. Die Verwaltung teilte mit, dass derzeit noch 
kein geeigneter Platz festgelegt werden konnte.  
Auch nach der Pflege der Grünflächen entlang der Kirchen- und Friedhofsmauer wurde 
gefragt. Die Verwaltung teilt mit, dass hier künftig neu bepflanzt werden soll um dies 
optisch attraktiver zu gestalten.  
 
Zum letzten Tagesordnungspunkt 8 Verschiedenes gab die Bürgermeisterin bekannt, 
dass aufgrund der Haushaltsplanungen die Haushaltssitzung des Gemeinderats in der 
die kommunale Haushaltsplanung für die Jahre 2025 ff vorgestellt und beschlossen 
werden sollen auf den 17.04.2025 festgelegt wurde, die Uhrzeit wird noch bekannt 
gegeben. Die Bürgermeisterin bittet die Mitglieder des Gemeinderats und die 
Bürgerschaft um Kenntnisnahme.  
 
Zudem teilt die Bürgermeisterin mit, dass am Samstag, 05.04.2025 ab 9 Uhr die 
Baumpflanzaktion anlässlich des Jubiläums stattfinde und lud interessierte Bürger zum 
Anpacken oder Zuschauen ein.  
 
Die öffentliche Sitzung des Gemeinderats konnte so um 20.05 Uhr beendet werden. Die 
Vorsitzende bedankt sich beim Gremium und den Zuhörern für das Interesse und die 
Teilnahme.  
 
gez.  
 
 
Selina Holl 
Bürgermeisterin  


